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Μητρόπολη Λευκάδος: Εορτή ανάμνησης 
μετακομιδής λειψάνων Αγίου Ραφαήλ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης

Με ιδιαίτερη εκκλησιαστική λαμπρότητα, κατάνυξη και την 
παρουσία του κλήρου, των κατοίκων και των αρχών της Ιθάκης 
πανηγύρισε το Σάββατο, 6 και την Κυριακή, 7 Ιουλίου 2024 ο 
Ιερός Προσκυνηματικός Ναός του Αγίου Ραφαήλ Περαχωρίου 
την ανάμνησης της μετακομιδής, εκ της νήσου της Μυτιλήνης 
στην Ιθάκη, των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Νεομάρτυρος 
Ραφαήλ του Ιθακησίου και των συν αυτώ Αγίων Νικολάου και 
Ειρήνης.
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Το απόγευμα του Σαββάτου, 6 Ιουλίου και ώρα 7:30 μ.μ. εψάλη ο Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας, χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ταλαντίου κ. Επιφανίου, παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεοφίλου. Τον θείο λόγο κήρυξε ο 
Θεοφιλεστατος κ. Επιφάνιος αναφερόμενος μεταξύ άλλων στο βίο και το μαρτύριο 
των εορταζομένων Αγίων.

Την Κυριακή το πρωί, 7 Ιουλίου εψάλη η Ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια 
τελέσθηκε η Πανηγυρική Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ταλαντίου κ. Επιφανίου, συλλειτουργούντος του 
Μητροπολίτου Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεοφίλου, πλαισιωμένων από τους 
κληρικούς της νήσου καθώς και προσκεκλημένους κληρικούς. Πριν το πέρας της 
Πανηγυρικής Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
μας δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ταλαντίου κ. 
Επιφάνιο για την ανταπόκριση και τη συμμετοχή του στις διήμερες εκδηλώσεις και 
τον εφημέριο του Ι. Προσκυνηματικού Ναού Αγίου Ραφαήλ Περαχωρίου και 
Αρχιερατικό Επίτροπο της νήσου Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερο π. Χριστόδουλο 
Τριλίβα για την άριστη διοργάνωση της πανηγύρεως και την αβραμιαία φιλοξενία 
όλων των προσκεκλημένων κληρικών και λαϊκών. Με την σειρά του ο π. 
Χριστόδουλος ευχαρίστησε τους Αγίους Αρχιερείς, τον κλήρο, τα ιερά αναλόγια, 
τις πολιτικές και στρατιωτικές αρχές και τα σώματα ασφαλείας του νησιού, τον 
Χορευτικό Σύλλογο ¨Χαρίλαος Τσιγώνιας¨ καθώς και τον ευσεβή λαό για την 
συμμετοχή τους στις διήμερες λατρευτικές εκδηλώσεις. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
στις διήμερες λατρευτικές εκδηλώσεις, το παρόν μεταξύ άλλων έδωσε και ο 
Γενικός Γραμματέας της Α.Δ.Π.Δ.Ε.&Ι. Δρ. Δημήτριος Κατσαρός.

Το απόγευμα της κυριωνύμου ημέρας και ώρα 7:30 μ.μ. εψάλη στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου των Ξένων Βαθέος η Ιερά Παράκληση των Αγίων χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ταλαντίου κ. Επιφανίου, παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
κ. Θεοφίλου. Στη συνέχεια έλαβε χώρα η καθιερωμένη λιτάνευση των Ιερών 
Λειψάνων και της Ιεράς Εικόνας των Αγίων στους δρόμους της πρωτεύουσας του 
νησιού έως την κεντρική πλατεία, όπου και ακολούθησε σύντομη ομιλία του 
Θεοφιλεστάτου κ. Επιφανίου, κλείνοντας έτσι τον φετινό εορτασμό της ανάμνησης 
της μετακομιδής των ιερών λειψάνων των αγίων νεομαρτύρων Ραφαήλ, Νικολάου 
και Ειρήνης.

Το πρωί της Δευτέρας, 8 Ιουλίου 2024, εορτή της μνήμης του Οσίου Πατρός ημών 
Θεοφίλου του Μυροβλύτου, εψάλη στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου των Ξένων 
Βαθεός Ιθάκης η Ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια τελέσθηκε Αρχιερατική 



Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ταλαντίου κ. 
Επιφανίου. Μετά το πέρας της Αρχιερατικής θείας Λειτουργίας, ο  Μητροπολίτης 
Λευκάδος και Ιθάκης δέχθηκε τις ευχές κλήρου και λαού, ένεκα των ονομαστηρίων 
του και λίγο αργότερα επέστρεψε με την συνοδεία του στην έδρα της Ιεράς μας 
Μητροπόλεως, την Λευκάδα.
























